

bb 53. a belföldi hírek jegyzéke zárási

/gi hgy

1975. június 17.

50. időjárásjelentés
51. sarlós istván fogadta a népfront mozgalmak vezetőit
52. fogadás a nemzetközi újságíró szeminárium alkalmából
53. hírjegyzék
/mti/

vege

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztette: halasi györgy

21,00/gi

- 34 -

Ts2130

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. féldió a hilton-szálló építkezésén

i sb/gg/ny ie hgy

1975 június 18

a budai várnegyedben, a mátyás templom mellett épülő hilton szálloda épületszerkezetei elérték a végleges magasságot, s ezzel fontos állomáshoz, féldióhoz érkezett az építkezés. a múlt év tavaszán fogtak hozzá a munkálatokhoz a középületépítő vállalat dolgozói, s korszerű berendezéssel, dán scan-form alagutzszerűvel gyorsították a betonozást, a szálló 323 szobája falának építését.

a szobákat befogadó épületrészt hatalmas betonlábakra állították, s így amíg az emeleteken építkeztek, addig a betonlábak, pillérek között zavartalanul végezhetett műemléki feltárási munkálatokat az országos műemléki felügyelőség. ezen a helyen állt ugyanis a középkori dominikánus templom és kolostor, amely alatt nagy pincelabyrinth huzódott. a munkálatok közben a bástyafalon átvezető kőkeretes ajtóra, a mélypincébe vezető padlózatban pedig sülyesztett rejtekajtóra, s számos más, értékes leletre bukkantak. a régészeti kutatások négy évvel ezelőtt kezdődtek, most fejeződtek be, s az új szálloda terveivel összhangban megkezdődött a műemléki maradványok helyreállítása is. így rendbehozzák a középkori templom tornyát és a kolostor kerengőjét, továbbá a mátyás templom felé eső oldalon a barokk jezsuita kolostor falmaradványának helyreállítását is megkezdték. a műemlék-részletek szervesen beilleszkednek majd a szálló épületébe, és a várnegyed középkori környezetébe.

/folyt köv/

-1-

10

bb 1. / félidő....folyt/ny

a különleges környezetnek megfelelően a szokásostól eltérő munkálatokat kell végezniük az építőknek. így a szálloda alatti pincéből robbantással és kézi fejtéssel a bányászati aknamélyítő vállalat épít mintegy 50 méter hosszú szellőző-alagutat, amely a halászbástya alatti területre vezet. a vastag és nedvességtől állandóan nyirkos műemléki falakat a földmérő és talajvizsgáló vállalat szárítja ki és szigeteli ugynevezett elektroozmotikus eljárással, ami megakadályozza, elzárja a kapilláris hajszálereken felfelé áramló talajviz utját. a miklóstorony csigalépcsőit és a barokkfal kódiseit, szobrait a kőfaragó és épületszobrászipari vállalat készíti el, hűen az eredetihez.

az új épületrészek északi szárnyán már elhelyezték a homlokzati elemeket, s most a szálló többi homlokzatán folytatják az „öltöztetési” munkálatokat. a tervek szerint a világ egyik legkülönlegesebb, legérdekesebb szállója lesz az épület, amelyet előreláthatóan a jövő év végén adnak át./mti/

bb 3. pályázat a termálvíz többcélu hasznosítására

i sb/mm/ny ie hgy

1975 június 18

a magyar hidrológiai társaság, szarvas város tanácsa, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium közműfejlesztési célprogram bizottsága és más főhatóságok közös tervpályázatot hirdetnek a termálvizek többcélu hasznosítására. a pályázat célja, hogy szarvas környékén, a holt-körös menti területen rendelkezésre álló termálvíz többféle felhasználására tegyenek javaslatokat a pályázók. így tegyék lehetővé, mintegy kétezer lakás és a lakóterülethez tartozó közintézmények fűtését, melegvíz-ellátását továbbá 7-8 hektár kertészeti melegház és fóliasátor hőenergia-szolgáltatását.

a pályázati kiírást az érdeklődők már átvehetik a magyar hidrológiai társaság titkárságán /budapest. v. kossuth lajos tér 6-8/ s a kész terveket legkésőbb október 20-ig kell elküldeni szarvasra, a városi tanácsnak. a legjobb tervek díjazására és megvásárlására 380 ezer forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság november 20-ig hirdeti ki a pályázat eredményét./mti/

-2-

bb 2. július 1-től: emelik a rendszeres szociális segélyeket

mir/s/ny hi hgy

1975 június 18

július 1-én lép életbe az egészségügyi miniszter rendelete a hadigondozási járadékok és a rendszeres szociális segélyek fel-emeléséről. a rendelkezés szerint a hadigondozottak járadékát átlagosan havi 100 forintra emelik, a hadiözvegyek, hadiárvák és a hadigondozottak családtagjainak ellátását, valamint a hadigyámoltak nevelési pótlékát átlagosan havi 150 forintra emelik. ezenkívül a tanácsok által megállapított rendszeres szociális segély-jellegű juttatások is átlagosan havi 100 forintra emelkednek.

a jogszabály értelmében a 100 százalékos hadirokkantak járadéka 60. életévük betöltése előtt 750 forint lesz, a 60 évesnél idősebbek járadékát 780 forintra emelik. hozzájuk hasonlóan, a korábbiakhoz képest ugyancsak 100 forintra emelkedik a 65, illetve a 75 százalékos hadirokkantak járadéka is. a hadigyámoltak nevelési pótléka 300 forintra emelkedik, amely így azonos lesz a családi pótlék összegével. a hadiözvegyek - a jövő hónaptól - 60 éves koruk betöltése előtt 450 forint járadékot kapnak, 60. életévük után pedig járadékukat havi 510 forintra kell emelni. a hadiárvák ellátási járadékát a rendelet 410 forintban állapította meg, de ha szüleik közül egyik sem él, az őket megillető járadék összeg 480 forint lesz. a hadigondozott családtagok - azaz a háborúban elesettek idős szülei - a továbbiakban 570 forint járadékban részesülnek.

a jogszabály előírja, hogy rendszeres szociális segély címén csak a mindenkori özvegyi nyugdíj minimumának megfelelő összeg adható, amely - mint ismeretes - július 1-től havi 710 forint lesz. ha viszont a segélyezett olyan idős családtagot / például házastársat/ is eltart, aki szociális juttatásban nem részesül, akkor az említett összeghez további 450 forint kiegészítő-segély is jár. a segély-jellegű rendszeres juttatásokat ugyanígy is sok esetben bizonyos minimális nyugdíj mellett is folyósítják. ezért ha valakinek két címen folyósítanak rendszeres szociális ellátást - vagyis aki nyugdíjat kap és emellett rendszeres szociális segélyben is részesül, akkor az emelés csak az egyik ellátás után, a magasabb összegű juttatás alapján illeti meg. az árvaak azonban - tekintettel arra, hogy járadékuk összege a többi hasonló jellegű szociális juttatáshoz képest viszonylag alacsony volt - ez alól kivételt képeznek: számukra mind a két ellátást megemelik, vagyis társadalombiztosítási jogcímen és a havi árvaárjajáradék címén is megkapják a maximális emelést.

/folyt köv/

-3-

bb 2. / julius 1-től.....folyt/ny

a járadék, illetve a segély emelését senkinek sem kell kérényeznie, mert azt - a rendelet értelmében - a tanácsok július 1-én automatikusan végrehajtják, s július első napjaiban a posta már mindenkinek a megemelt összeget kézbesíti./mti/

-.-

bb 5. tigrisfoltos orchideák nyílnak szegeden

vid/ká/ny hgy

1975 június 17

a szegedi józsef attila tudományegyetem botanikus kertjében vaniliára emlékeztető bóditó illatfelhő fogadja a látogatókat. valamennyi orchidea között a legillatosabbak, a tigrisfoltos orchideák nyílnak, s messziről felhívják magukra a kert vendégeinek figyelmét. az egyébként mexikóban honos növény nagy, kerekpettyes szirmaival a botanikus kert ,, sztárja,, s egyik legrégibb virágja. ma már sikerült elszaporítani. a disztavat övező fák ágain függő kosarakban elhelyezve pompáznak a hazánkban ritka, érdekes virágok./mti/

-.-

bb 6. dolgozók önálló általános iskolája vácott

vid/gö/mmé/ny ká -cz

1975 június 18

vácott 15 éve működik a dolgozók általános iskolája. osztályaiiban ez idő alatt 4.267-en tanultak, s közülük 1.662-en végezték el a 8. osztályt is. a városban évente átlagosan 30 osztály alakult, amelyekben mintegy 400 felnőtt tanult. az eredményesebb munka érdekében a városi tanács elhatározta, hogy felnőttoktatási központot létesít. első lépésként létrehozták a dolgozók önálló általános iskoláját, amely szuverenitása folytán jobb kapcsolatokat és szervezési lehetőségeket teremthet majd a munkahelyekkel. az intézményt a gábor józsef uti általános iskolában helyezik el, s az augusztusban kezdi meg működését./mti/

-.-

-4-

10

bb 4. magyar fodrász-szalonok mongóliában

i ol/gk gi ie hgy

1975. június 18.

a kgst-országok közül magyarországon ,,állítják elő,, a legkorszerűbb, komplett fodrász-szalonokat. a közelmúltban az okisz vezetői mongóliában szerződést kötöttek, amelynek alapján magyar fodrász-szalonokat rendeznek be a baráti országban. a megállapodásnak megfelelően már egy komplett női és férfi szalont üzembe is helyeztek ulán-bátor közelében, míg egy másik üzlet felszerelésére a közeli jövőben kerül sor.

a már működő magyar szalon nagy sikert aratott, s ennek eredményeként még az idén 20 komplett fodrászüzletet szállít a szolgáltatóiipari kellékeket értékesítő és termelő szövetkezet a hungarocoop útján mongóliába, 1976 és 1980 között pedig további 100 korszerű fodrászmunkahelyet szerelnek fel. ez azt jelenti, hogy a mongol népköztársaságban csaknem kizárólag magyarországról származó fodrász-szalonok működnek majd.

az üzleteket egy évi anyag-, szerszám- és kellék-készlettel látják el - a borotválkozáshoz szükséges elektromos hajszárítógig, a krémektől az illatszerekig minden szükségessel ...

az ujonnan megnyíló szalonokban mongol dolgozókat is magyar szakemberek tanítják be. a fodrász szakmunkások oktatására, gyakorlati képzésére évente két női, két férfi fodrász és egy kozmetikus utazik mongóliába.

-.-

bb 8. soproni ünnepi hetek

vid.-ká gi -cz

1975. június 18.

a 18. soproni ünnepi heteket június 27. és július 16. között rendezik meg. az idén szereplési lehetőséget kapnak a hivatásos művészek, együttesek mellett az öntevékeny művészeti csoportok is. már hagyomány, hogy a rendezvények gerince a zene. hangversenyt ad a magyar néphadsereg központi zenekara és a győri filharmónikus zenekar. a fertőrákosi barlangszínházban újra felcsendül beethoven fidelio és verdi trubadur című operája. a fővárosi operettszínház a west side story-t adja elő a barlangszínházban. a nemrég megnyílt petőfi színház ad otthont az énekes, táncos folklór műsoroknak. bemutatkoznak a soproni képzőművészek és a liszt ferenc művelődési központ színpada is. /mti/

-.-

- 5 -

10

bb 7. országos ifjúsági képzőművész tábor mártélyon

vid.-ká gi -cz

1975. június 18.

a kisz központi bizottságának megbízásából a kisz csongrád megyei bizottsága augusztus 1-től augusztus 13-ig rendezi meg a x. országos ifjúsági képzőművész tábort a tiszta partján, mártélyon. a kéthetes táborozásra mintegy 60 fiatalt hívtak meg az ország egész területéről. „belépőjegyül”, valamennyiüknek előzetesen el kell küldeniük néhány képzőművészeti munkájukat vásárhelyre. a pályaműveket zsűrizik és a legszebb festmények, grafikák kiállításra kerülnek majd hódmezővásárhelyen. a tábor munkáját hézsó ferenc, holler lászló, fodor józsef és lelkes istván festőművészek vezetik. a képzőművészekben már eddig is tehetséget felmutató fiatalok kéthetes vásárhelyi tartózkodásuk alatt rajztechnikai, festészeti eljárásokkal, az egyetemes és a hazai képzőművészet jellemző szín- és formavilágával ismerkednek. előadásokon, konzultációkon dolgozzák fel a xi. pártkongresszus határozatait, a kisz szervezetek kulturális és közművelődési feladatait.

a táborba jugoszláv, lengyel és szovjet fiatalokat is meghívtak.
/mti/

--

bb 9. félmillió vendég fogadására készülnek szegeden

vid/ká/ny -cz

1975 június 18

szegeden a tavalyinál is nagyobb vendégereget: félmillió hazai és külföldi látogatót, turistát várnak a körübelül egy hónap múlva - július 19-én - kezdődő hagyományos szabadtéri játékokra, tudományos és sporteseményre. nagy érdeklődés előzi meg az ipari vásárok területén megnyíló otthon 75 kiállítást, amelyre jugoszláv ipari és kereskedelmi vállalatokat is meghívtak.

a várható nagy idegenforgalomra felkészült a városi tanács kereskedelmi osztálya, a csongrád megyei vendéglátó vállalat, a hungária, az idegenforgalmi hivatal és több más vendégváró intézmény. csúcsművelődési napokon 5.000 személy elszállásolásáról gondoskodnak, s erre felhasználják a reprezentatív szállodák mellett az akkorra szabaddá váló iskolai kollégiumokat, s a nemzetközi e-5-ös ut mellett már teljesen felépült kempinget. ez utóbbi faházaiba bevezették a földgázt.
/folyt köv/

-6-

16

bb 9. /félmillió...folyt/ny

a vendégek minél jobb elszállásolására a megye más szállodáit is igénybe veszik. külön diszpécseri szolgálatot szerveztek, amelynek feladata, hogy szükség esetén megszervezze az autós turisták átirányítását a szegedhez legközelebbi hódmezővásárhelyi, szentesi, makói szállodákba.

a vendéglők, éttermek zsúfoltságot enyhíti majd néhányuk a bővítése, másrészt ujak megnyitása. az új tarján lakónegyedben rövidesen megnyílik az új, 800 négyzetméter alapterületű bisztró, az ünnepi hetekre átadják rendeltetésének a testvérvárosról, brnóról elnevezett sörözőt, amely speciális cseh ételekkel és sörrel várja a vendégeket. közvetlenül a szabadtéri játékok színhelye közelében „ételbár”, nyílik, ebben és más vendéglőkben készítik a helyi ételkülönlegességeket, a hirneves szegedi halászlét, a haltepertőt, a halrétet és egyéb specialitásokat. ehhez több mint félmillió mázsa élőhalat tárolnak a tiszai bárkákban.

a szabadtéri előadások látogatóinak a dóm téren 100 méter hosszú „óriásbüfét”, építenek fel, ahol egy-egy szünetben 5.000 vendéget is gyorsan kiszolgálhatnak hűtővel, fóliában sült kolbásszal. ajándéktárgyakat is árúsítanak. ez utóbbiak közé tartozik a „szeged”, cigaretta, a hímezett szegedi pillangóspapucs, s a diszcsomagolású szegedi csemegepaprika./mti/

--

-7-

16

bb. 10. több mint százezer tonnával bővült a gabonátároló-tér
i jf/tm/ie/il hgy 1975. június 18.

a gabonaiparban az aratás utolsó előkészületein dolgoz-
nak. június közepén az upari szakemberek a termés fogadását
készítik elő, és egyeztetik a termelőkkel a korábban megkötött
szerződéseket. előzetes megállapodások jönnek létre a partne-
rek között az átvétel idejéről és rendjéről. a termelőket és az
ipart egyaránt messzemenően érinti, hogyan sikerülnek az előké-
születek, hiszen részben ettől függ a veszteségmentes gyors beta-
karítás és átvétel. kijelölik az átvevőközpontokat és a telepe-
ket, megjelölik, hogy melyik uton leggazdaságosabb a szállítás,
leggyorsabb a gépkocsiforduló.

idén ugyanugy, mint a korábbi években, az idény munka előtt
2-3 héttel hozzálátanak a magtárak és az üres raktárak fertőt-
lenítéséhez, s ez a munka jórészt már be is fejeződött. a szere-
lők az átvételnél alkalmazott gépek és berendezések üzemi pró-
báit megkezdték, és befejezés előtt van a műszerek karbantartá-
sa is.

a raktározási gondok idén csak valamelyest enyhülnek, 1974-
hez képest ugyan több mint százezer tonnával bővült az állandó
raktár és magtár-tér, ez azonban várhatóan még mindig nem lesz
elegendő, ezért ideiglenes tárolókról gondoskodnak. az elmúlt
évben 800 000 tonna termést tároltak nem végleges raktárakban,
idén több mint egymillió tonnát tartanak majd ilyen helyeken. a
szakemberek azonban biztosítják, hogy az ide kerülő termés minden
tekintetben védve legyen az időjárás viszontagságaitól, tehát jól
fedett és a műszaki előírásoknak minden szempontból megfelelő he-
lyi tárolókat alakítanak ki a gazdaságok körzeteiben.

a mezőgazdasági üzemekkel - ahol lehetőség van rá - bértáro-
lási szerződéseket kötnek. arra számítanak ugyanis, hogy a terme-
lők látva a raktározási gondokat, megfelelő anyagiak ellenében
hosszabb-rövidebb időre átengedik tárolóikat. többszázezer tonna
termést igyekeznek ilymódon elhelyezni, június elejéig több mint
300 000 tonnára sikerült szerződést kötni. az azóta eltelt két
hétben meggyorsult a szerződéskötések üteme. végleges összesítés
még nincs, de annyi bizonyos, hogy további erőfeszítésekre van
szükség a szerződéskötések létrehozásánál. a biztató terméskilá-
tásokra való tekintettel a megyei operatív bizottságok is messze-
menően segítik a raktározási célra számításba jöhető helységek fel-
kutatását, illetve a szerződések megkötését./mti/

-. -

- 8 -

To 9ro

bb. 11. rekonstruálják miskolc köztisztasági fürdőjét
vid ká/il cz 1975. június 18.

több mint nyolcvan éve építették miskolcon a szabadság
téri köztisztasági fürdőt, amelyben uszoda-, kád- és gőzfür-
dő működik. a fürdőt tápláló kazánrendszer azonban az idő fo-
lyamán tönkrement ezért üzemelését leállították. a miskolci
vizmű és fürdő vállalat tizenötmillió forinttal korszerűsíti
a fürdőt, a gőzfürdő részére gázkazánokat szerelnek fel, s ez-
zel egyuttal a széntüzelésből adódó eddigi levegőszennyezést
is megszüntetik. a rekonstrukció során sulyfürdőt is létrehoz-
nak.

a miskolci köztisztasági fürdő uszoda és a kádfürdő rész-
lege továbbra is működik. ezekbe a tíz éve feltárt és a fürdő
szomszédságában feltörő negyvenöt fokos melegvizet vezetik be.

a rekonstrukciót megkezdték./mti/

-. -

bb. 12. a felszabadulás után elsőként nyilvánították várossá hat-
van 30 éves

vid ká/il cz

1975. június 18.

várossá nyilvánításának 30. évfordulójára készül hatvan. a
zagyvaparti város a felszabadulás után elsőként lépett elő a tele-
pülések ranglistáján.

hatvan lakossága háromnapos ünnepségsorozattal emlékezik meg
a várossá nyilvánításról. a jubileumi megemlékezések június 20-án
kezdődnek. az események nyitányaként ünnepélyesen felvonják a vá-
ros új címerével díszített zászlót. pénteken ünnepi együttes ülést
tart hatvanban a városi pártbizottság és a tanács. sor kerül a vá-
rosból elszármazott neves emberek találkozására is. kiállításon
mutatják be a város ipari és mezőgazdasági termékeinek széles kö-
rét. urbanisztikai tapasztalatcsere keretében megvitatják a közép-
városok fejlesztésének tendenciáit. a vitában részt vesznek a
szomszéd megyék érintett városainak képviselői is.

az ünnepségsorozat keretében szombaton jubileumi társadalmi
munkában vesznek részt a hatvaniak./mti/

-. -

- 9 -

To 9ro

bb. 13. egészségügyi szakdolgozók tudományos értekezlete

vid ká/il cz

1975. június 18.

hatodik alkalommal rendezik meg az idén augusztus 28-29-én debrecenben az egészségügyi szakdolgozók országos tudományos értekezletét. a hajdu-bihar megyei tanács kórházának kezdeményezése országos visszhangra talált már az első alkalommal, 1970-ben is, s az érdeklődés azóta állandóan fokozódik. az ideai tudományos értekezletre háromszáz pályázó jelentkezett igényesen kímunkált dolgozattal. a bíráló bizottság 126 előadást választott ki, amelyek az értekezleten elhangzanak. a hajdu-bihar megyei vállalatok, intézmények szövetkezetek egész sora segíti anyagi eszközökkel a rendezvényt./mti/

--

bb. 14. nemzetiségi évkönyv - délszláv és német muzeum - széleskörű nemzetiségi kutatás kezdődött baranyában

vid ká/il cz

1975. június 18.

baranyában, hazánk legnagyobb nemzetiségi megyéjében, mind nagyobb érdeklődéssel fordulnak történelmi múltjuk felé a délszláv és német anyanyelvű emberek, feltárják részvételük tényeit az ország-építésben, kutatják kulturájuk szellemi és tárgyi értékeit. a megyei tanács határozatban foglalt állást amellelt, hogy ösztönözní kell a hagyományok ápolását és fejlesztését, a néprajzi emlékek gyűjtését és bemutatását. ennek megfelelően széleskörű és

sokoldalú nemzetiségi kutatás kezdődött baranyában.

a megyei levéltár tudományos és közművelődési munkájában fontos szerepet kapott a nemzetiségek történetének kutatása. tudományos terv alapján kutatják a baranyai délszlávok és németek betelepülését, valamint gazdálkodási, művelődési és népességi viszonyait, a társadalmi mozgalmakban való részvételüket. a kutatók segítségére szerb-horvát anyanyelvű szakembert alkalmazott az intézmény. a levéltár évkönyvi sorozatában nemzetiségi kötet jelenik meg 1976-ban. készül baranya huszonöt kötetes monográfiája, ebben is külön rész foglalkozik majd a nemzetiségek múltjával és jelenével.

/folyt.köv./

To 970

- 10 -

bb. 14. nemzetiségi folyt./il

a megyei tanács jelentős anyagi támogatásával összegyűjtik, feldolgozzák és bemutatják a nemzetiségek néprajzi anyagát. a délszláv folklóranyagot elsősorban a mohácsi muzeum gyűjti. több mint tízezer tárgy került már a muzeumba: főleg a dráva mentén élő horvátok népviselete, butorai, kerámiái. emellelt körülbelül száz órányi magnetofon-felvétel készült a délszláv falvakban. megkezdődött a német néprajzi anyag gyűjtése is, amelynek a németlakta mecseknádasdon tervezett muzeum ad majd otthont. a pécsi leőwey klára gimnázium német tagozatos diákjai évek során gazdag folklórgyűjteményre tettek szert és ezt felajánlották a leednő muzeumnak.

a közelmúltban befejeződött baranya földrajzi neveinek összegyűjtése a mintegy százezer helynév között nagy számban szerepelnek eredeti délszláv és német nevek is. egymás után jelennek meg a falu- és szövetkezettörténeti monográfiák a nemzetiségi településeken például a németlakta szederkényben és a horvátnyelvű kátolyban. a nemzetiségi falvakban utcákat neveznek el a német és délszláv népek kimagasló történelmi személyeiről, kulturájuk kiváló művelőiről. nagy gondot fordítanak a nemzetiségi népi műemlékek megóvására./mti/

--

bb. 15. rendőrségi hírek

il cz

1975. június 18.

debrecen határában csorvási jenő 20 éves gépszerelő, ártándi lakos személygépkocsijával szabálytalan kanyarodás közben nekiütött egy tehergépkocsinak, majd az árokba borult. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt, utasai közül ördög Antal 42 éves máv alkalmazott, és tóth ferenc 57 éves tsz tag ártándi lakosokat súlyos állapotban szállították kórházba. még egy személy könnyű sérülést szenvedett.

/folyt.köv./

- 11 -

9.30/il

To 100

bb.15./rendőrségi folyt./il

vas megyében rábapaty községben takáts józsef 47 éves fuvaros, helyi lakos lovaskocsijáról leesett, és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a körülmények tisztázása folyamatban van.

Szolnok megyében portelek és jászboldogháza község között fejes jánosné 78 éves háztartásbeli, jászjákóhalmi lakos szabálytalan helyen a sinek között közlekedett, és a tehervonat elgázolta. az idős asszony olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt./mti/

--

bb.16. piacra dobják az elfekvő készleteket - sajtótájékoztató a jövő heti interker-börzéről

t/ol/gk/ra cz

1975. június 18.

a világpiaci helyzet kedvezőtlen alakulása a korábbinál is jobban készíti a gazdálkodó szerveket a takarékoskodásra, belső beszerzési lehetőségek felkutatására, s arra, hogy hosszabb-rövidebb ideig nélkülözhető készleteiket más vállalatoknak adják el. ehhez nyújt alkalmas fórumot az országos piackutató intézet 1967 óta működő interker - szolgálata, amely a vállalatoknál felszabadítható alapanyagokat, félkész- és késztermékeket, valamint alkatrészeket közvetlen értékesítési lehetőségeket teremtő országos börzén segít „mozgósítani... az első ilyen börzét 1975. június 23-27 között, budapesten az építők székházában rendezik. az eseményről szerdán a marketexpo bemutatótermében tájékoztatták az intézet vezetői a sajtó munkatársait. rámutattak arra, hogy milyen népgazdasági gondokat is okoz, ha az egyik vállalatnál a jelentős pénzügyi terhekkel és raktározási nehézségekkel is járó elfekvő készletek vannak, ugyanakkor, amikor más vállalatoknál éppen az adott anyagok, alkatrészek hiánya veszélyezteti a folyamatos termelést. az első interker-börzén 17 nagy iparvállalat kínálja majd megvételre nélkülözhető készleteit. várhatóan mintegy 200 millió forint értékű vas-, acél-, színesfém-, építési és szerelési anyag, gép, műszer és alkatrész, elektromos berendezés, kellék, különféle kötőelem, továbbá festék, vegyi- és műanyag cserél majd gazdát.

/folyt.köv./

10.25/ra

-12-

bb.16. / piacra ... folyt./ra

a börzét megelőzően több mint ezer gazdálkodó egység kapta kézhez az eladásra szánt anyagoknak az interker által összeállított több mint 200 oldalas katalógusát, amelyből az érdeklődők részletesen tájékozódhatnak a felkínált termékek összetételéről, mennyiségéről.

a rendezők gondoskodnak arról, hogy a telefonnal is felszerelt, praktikus kialakított önálló tárgyalókban az elfekvő készleteiket eladásra kínáló nagyipari vállalatok képviselői személyesen tárgyalhassanak a termékeik iránt érdeklődő gazdasági szervek anyagbeszerző munkatársaival./mti/

--

bb.17. újabb szot szálló hévizen

vid/ra cz

1975. június 18.

új, modern üdülő- gyógyszállóval bővült a szot üdülők sora a nyugatdunántul világhírű fürdőhelyén, hévizen. a zala megyei állami építőipari vállalat befejezte a 13 emeletes, 416 személyes üdülőknek az építését. már csak a felvonó hiányzik az épületből. ennek beszerelése után megnyílhat a 2 személyes szobákból álló gyógyüdülő. az alaguttszerű technológiával épített új szálló hévíz kiemelkedően szép létesítménye.

a zalai építők dolgoznak a danubius gyógyszálló építésén is. a 223 szobás modern szálló az év végére készül el./mti/

--

bb.18. dr.juhár zoltán lisszabonba utazott

sl/zsu/ra cz

1975. június 18.

dr.juhár zoltán belkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével szerdán gazdasági delegáció utazott portugáliába, a lisszaboni nemzetközi vásár alkalmából. a vásáron 12 magyar külkereskedelmi vállalat állítja ki termékeit./mti/

--

10.50/ra

-13-

bb.19. „gyógyítják,, a vasi földeket

vid/ká/ra cz

1975. június 18.

a talajjavító és talajvédelmi vállalat gépesített brigádjai megkezdték a mészszip és lápiszész szállítását vas megye mezőgazdasági nagyüzemeibe. a sárvári cukorgyárból és sárszentmihályról június és július hónapokban mintegy háromezeröttszáz vagon javító anyagot szállítanak ki a nagyüzemi táblák szélére, amit majd az aratás, betakarítás után dolgoznak be a talajba.

a meszezéssel több közös gazdaság a Lucerna vetésterületének növelésére készül. a hosszuperesztegi és a bögötei tsz például 200 hektár lucernát telepít, s a közösen létesített takarmánylisztgyár alapanyagát így zömmel helyben állítják elő./mti/

-. -

bb.20. jogásznapi salgótarjában

vid/kz/ra cz

1975. június 18.

megyei jogásznapot rendeztek szerdán salgótarjában. a szak-szervezetek székházában, mintegy kétszázötven nógrád megyei ügyész, bíró, ügyvéd, tanácsi és vállalati jogász, tanácsi vb-titkár és más jogi munkakörben dolgozók részvételével. a tanácskozás elnökségében helyet foglalt géczy jános, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára és hoffer istván, a megyei tanács elnöke is. dr.kovács lászlónak, a megyei bíróság elnökének megnyitóját után dr.korom Mihály igazságügy-miniszter tartott előadást állam és jogrendszerünk időszerű kérdéseiről. az előadás után kibontakozott vitát dr.jókai Lőránd, a magyar jogász szövetség főtitkára foglalta össze./mti/

-. -

bb.21. emléktábla avatás az elsőnek és az utolsóknak villamosított településen

vid/ká/ra cz

1975. június 18.

a magyar elektrotechnikai egyesület alapításának 75. évfordulója alkalmából szerdán emléktáblát avattak az elsőnek és az utolsóknak villamosított településen. mindkettőnek színhelye szabolcs-szatmár megye. a falu villamosítás 1888-ban kezdődött és először mátészalkán villamosították a közvilágítást és közintézményeket, amelyhez az akkori mátészalkai gyártelep és mezőgazdasági részvénytársaság villamosenergia-termelőüzeme szolgáltatja az áramot. a faluvillamosítás pedig mátészalka szomszédságában, aporligeten fejeződött be 1963-ban. a hálózatot azóta is állandóan bővítik, s a villamosenergia-szolgáltatást egyre több tanyai településre is kiterjesztik. csupán szabolcs-szatmár megyében 1963 óta 1331 kilométer hosszú kisfeszültségű vezeték épült. hazánkban jelenleg a különböző feszültségű vezetékhálózat hossza 100.000 kilométer, a villamosenergiát fogyasztó háztartások száma pedig 3,2 millió.

/folyt.köv./
11.45/ra

Td/220

-14-

bb.21. / emléktábla ... folyt./ra

mátészalkán a kossuth és rákóczi utca sarkán sikerült megmenteni egy 1888-ból származó vasoszlopot, amelyet ipartörténeti emlékként megőriztek. emellett helyezték el az emléktáblát, amelyen a település, egyben a magyar faluvillamosítások kezdetének idejét örökítették meg. aporligeten a tanácsház falán lévő tábla emlékeztet a faluvillamosítás befejezésére.

az emléktábla avatásán schiller jános, a magyar villamosművek trösztjének vezérigazgatója mondott beszédet.

a tiszántúli áramszolgáltató vállalat mátészalkai üzemigazgatóságán a villamosítással kapcsolatos dokumentumokból, fotókból, tárgyi emlékekből kiállítást rendeztek.
/mti/

-. -

bb. 22. megkezdte tanácskozását a szocialista országok népfrent-mozgalmainak és szervezeteinek konferenciája

t mir/tm/il cz

1975. június 18.

szerdán a magyar tudományos akadémián megkezdődött a szocialista országok népfrent-mozgalmainak és szervezeteinek második nemzetközi konferenciája. a háromnapos tanácskozást, amelyen tíz testvérország népfrent-képviselői, a népfrentmozgalmaknak a szocialista demokrácia fejlesztésében betöltött szerepéről és feladatairól, valamint a testvérszervezeteknek a propagandamunkában szerzett tapasztalatairól folytatnak eszmecsere - dr. molnár béla, a hnf országos tanácsa elnökségének tagja, a hnf öt titkára nyitotta meg. ezt követően sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hnf országos tanácsának főtitkára köszöntötte a konferencia résztvevőit, köztük lalju gancsevet, a bolgár hazafias front titkárát, miloslav vacikot, a csehszlovák nemzeti front kb elnökségének tagját, a szervezet alelnökét, filipe velascot, a kubai testvérszervezet, a cdr országos titkárságának tagját, edward milczareket, a lengyel nemzeti egységfront országos titkárát, ragcsaagijn delgert, a mongol barátsági és békeszervezetek szövetsége alelnökét, klaus lenk-et, az ndk nemzeti frontja országos tanácsa alelnökét, corneliu manescut, a román szocialista egységfront országos tanácsa vb alelnökét, a román kommunista párt központi bizottságának tagját, cs.i. alekszandrovicsot, a szovjet baráti társaságok szövetségének osztályvezetőjét, valamint nguyen manh camot, a vdk hazafias frontjának megfigyelőjét, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetét - a testvérszervezetek küldöttségeinek vezetőit.

/folyt.köv./

12.00/il

13/134

- 15 -

bb. 22./megkezdte folyt./il

a konferencia első napján dr. szentistványi gyuláné, az mszmp kb tagja, a hnf országos tanácsának titkára tart előadást a tanácskozás egyik fő témájáról, a népfrontmozgalomnak a szocialista demokrácia fejlesztésében betöltött szerepéről és feladatairól, amelyet egésznapos vita követ./mti/

--

bb.23. a következő évtized iparpolitikájának alapkérdése a műszaki kultúra növelése lesz - folytatódott a xiv.közgazdász vándorgyűlés

vid/kz/ra cz

1975. június 18.

szerdán a szekcióülésekkel folytatódott szolnokon a xiv.közgazdász vándorgyűlés. az egyik szekcióban a gazdaság szerkezetének fejlesztésével szemben támasztott gazdaságpolitikai követelményeket, a másikban a mezőgazdaság és a feldolgozóipar helyzetét, a harmadikban az iparpolitika és az iparszerkezet kérdéseit tárgyalta meg. az iparpolitikával foglalkozó szekcióban drecin józsefnek, az országos tervhivatal elnökhelyettesének előadása alapján elemezték a társadalmi háttér és a gazdasági struktúra jelentőségét a magyar iparpolitikában. egyebek között megállapították: az ipari export - a nemzetközi munkamegosztás szerepét is mérlegelve - csak elmélyültebb nemzetközi kapcsolatokra alapozva folytatható, csak így lehet ellensúlyozni a kisméretű belső piacokhoz igazodó fejlődés hátrányait és megoldani az ország geológiai adottságaiból eredő nyersanyag és energia hiányát. tekintve, hogy a magyar ipari gyártmányválaszték szűkítése mellett tartós és fokozódó behozatalra kell számítani, a külkereskedelmi forgalmunkat elsősorban hosszútávú nemzetközi szakosításra, termelési egyezményekre kell alapozni. a magyar ipari fejlődés csak a jelenleginél gyorsabb gyártmányspecializáció és gyártmánykorszerűsítés, vagyis termelési szerkezetváltozás mellett mehet végbe.

ez a folyamat nem lesz független az iparági szerkezet fejlődésétől, fokozatos átalakulásától, de ma már világos, hogy nem elsősorban az új iparágak meghonosítása és termelési szerkezetének a megalapozása a cél, hanem a meglévő iparági kereteken belül a gyártmányok szelekcióját és korszerűsítését kell beilleszteni a fejlesztéspolitika fővonalába. az objektív piaci igényeket figyelembe véve, ennek hatása nagyobb mértékű lesz az egyes iparágak fejlődésére, mint a korábbi fejlődési periódusokban. ebben a folyamatban is új vonás az a követelmény, hogy a műszaki haladásban minnél nagyobb legyen a hazai teljesítmények szerepe a ,,vásárolt,, teljesítményekkel szemben. ezt a feladatot a műszaki fejlesztésre hangolt, színvonalasabb irányítással, a szellemi háttér erőteljes és nagyon következetes fejlesztésével és a mainál még fejlettebb nemzetközi integrációval teljesíthetjük. a következő évtized iparpolitikájának alapkérdése tehát a műszaki kultúra növelése lesz. ezzel biztosítékot nyerhetünk a következő évtized gyors ipari fejlődéséhez.

/folyt.köv./

12.25/ra

-16-

továbbá az ipar fejlettségét és a közeljövő fejlődésének fő kérdéseit.

bb.23. / a következő... folyt./ra

a szakemberek az ülések befejezése után tanulmányi kiránduláson vettek részt. felkeresték a tiszai vízlépcsőt, a jászberényi hűtőgépgyárat és megtekintették a jubiláló szolnok város fejlődését, új létesítményeit. a tanácskozás csütörtökön plenáris üléssel fejeződik be. ezen a szekciók elnökei összegezik a vita tapasztalatait és meghatározzák a legfontosabb gazdaságpolitikai tendenciákat./mti/

--

bb.24. elhunyt götz jános

s/ra cz

1975. június 18.

mélyen megrendülve tudatjuk, hogy dr.götz jános nyugalmazott fővárosi főügyész rövid szenvedés után június 15-én váratlanul elhunyt. az elhunytat az ügyészi szervezet saját halottjának tekintti. temetése június 24-én 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.

fővárosi ügyészség

/mti./

--

bb.25. befejeződött a nemzetközi termésbecslési szimpozion

vid/kz/ra cz

1975. június 18.

a várható mezőgazdasági termés idejekorán történő szakszerű meghatározása, a termésbecslési módszerek kutatása, alkalmazása, világszerte egyre nagyobb jelentőségű. a termésbecslés jelentőségére, az előrejelző szolgálat megszervezésére már az ENSZ által szervezett ,,világ élelmezésügyi konferencia,, is felhívta rá a figyelmet. a heves megyei kómpolton rendezett 3 napos nemzetközi termésbecslési szimpozionon hazánk szakembereivel együtt részt vett a szovjetunió, bulgária, csehszlovákia, az ndk, az nszk, svédország, és a fao /az ENSZ mezőgazdasági szervezete/ delegációja is. a tanácskozás résztvevői gyakorlati bemutatókon is tanulmányozták a magyarországon alkalmazott eljárásokat. e célból kómpolti növénytermesztési és talajvédelmi kutatóintézetet valamint a füzesabonyi és a hajdusabonyi állami gazdaságot keresték fel. élelmezési

a szerdán lezajlott záróülésen a résztvevők egyetértettek abban, hogy a termésbecslésnek egyre nagyobb jelentősége van a készletgazdálkodás megszervezésében és az ellátás egyenletességének megteremtésében. a mezőgazdasági tervek várható teljesítésének előzetes felmérése, a termés elhelyezése és felhasználása a lakosság igény szerinti ellátásának megszervezése csak úgy, mint a szükséges külkereskedelmi intézkedések idejekorán történő fogantatása jó rész a várható termés megbízható előrejelzésén alapszik. az e célt szolgáló kutatások és módszerek összefoglalásában a kómpolti tudományos tanácskozásnak fontos szerepe van. az elhangzott felszólalásokat könyvben foglalják és ezt eljuttatják a tanácskozáson résztvevő országokba./mti/

--

12.45/ra

-17-

bb.26. időjárásjelentés

ra cz

1975. június 18.

a meteorológiai intézet jelenti június 18-án, szerdán 13,00 órakor:

ujabb záporok, zivatarok.

európa nyugati felén óceáni hűvös, keleti felén a földközi-tenger térségéből, sőt a szubtrópusi övezetből származó meleg levegő határozza meg az időjárást. a nappali felmelegedés tegnap nyugaton még franciaországban és az ibériai-félszigeten sem érte el mindenütt a 20 fokot, a balkán-félsziget keleti feléről, valamint a fekete-tengertől és a kaukázustól északra fekvő területekről viszont 27-32 fokos csúcserőket jelentettek. a hűvös és a meleg légtömeget elválasztó időjárási front zónája a fehér-tenger térségétől a szovjetunió nyugati határvidékén, majd a cseh-medencén, a kárpát-medencén és észak-olaszországon át a pireneusokig húzódik. a front zónájában általában erősen felhős, esőkre, zivatarokra hajló az időjárás. a szóban forgó front-zóna közép-európai szakaszának helyzetében a következő 36 óra folyamán sem várható nagyobb változás.

hazánkban kedden jobbra erősen felhős idő volt, 5-6 óránál hosszabb időn át sehol sem sütött a nap. sokfelől jelentettek esőt, zivatart. a hőmérséklet 19-26 fokig emelkedett. a felhőzet éjszaka is csak kisebb területeken, átmenetileg szakadozott fel, az ország nagy részén újabb záporok, zivatarok voltak. a szerda reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában nem haladta meg a 10 mm-t, de néhány zivatargócban előfordult nagyobb mennyiség is: mezőhegyesen 17, debrecenben 22, szeghalmon 44 mm-t mértek. a hőmérséklet szerda hajlanra 11-18 fokig süllyedt. délelőtt országszerte erősen felhős vagy borult idő volt, sokfelé esővel, zivatarral. a hőmérséklet 11 órakor a nyugati, északnyugati megyékben csak 12-15 fok volt, máshol 16-23 fokig emelkedett. a balaton vize ebben az időpontban síófoknál 20 fokos volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 19,7 fok volt, a százéves átlagnál 0,3 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

többnyire erősen felhős idő, sokfelé esővel, zivatarral. a dunántúlon élénk, időnként megerősödő északnyugati, északi, máshol általában mérsékelt, változó irányú szél. hajnalban és reggel párák levegő, egy-két helyen köd. az évszakhoz képest hűvös marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: általában 18-23 fok között, a dunántúlon néhány tartósan esős helyen 15 fok közelében.

a duna vizállása budapestnél: 363 cm./mti/

-.-

13.15/ra

-18-

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.22. számú hírünket / megkezdte .../

v i s s z a v o n j u k !!

később másik anyagot adunk helyette.

/mti/
13.25/ra

-.-

bb.27. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke június 18-án 13.00 óráig:

ra se

1975. június 18.

1. a hilton szálló építkezése
2. szociális segélyek
3. termásvíz hasznosítása
4. fodrász salonok mongoliának
5. orchideák szegeden
6. dolgozók önálló iskolája vácotton
7. képzőművész tábor mártélyon
8. soproni ünnepi hetek
9. szegedi szabadtéri játékok
10. gabonatarló
11. rekonstruálják miskolc fürdőjét
12. hatvan harminc éve város
13. egészségügyi tudományos értekezéslet
14. nemzetiségi évkönyv
15. rendőrségi hírek
16. sajtótájékoztató az interker-börzseről
17. újabb szot szálló hévizen
18. juhár lisszabonba utazott
19. gyógyítják a vasi földeket
20. jogásznapi salgótarjánban
21. emléktábla
22. nemzetközi népfrent tanácskozás. visszavonva!
23. közgazdász vándorgyűlés
24. elhunyt götz jános
25. természetbeclési szimposium
26. időjárás
27. hírjegyzék

/mti/

-.-

13.30/ra

-19-

bb.29. piacon a szatymazi őszibarack - már hat megyébe szállítják

vid/kz/ra cz

1975. június 18.

Csongrád megye híres őszibaracktermő vidékén, a szatymazi táj-
körzetben megkezdődött a legkorábbi fajta szedése. a nagyüzemi
gazdaságok ültetvényein, a háztáji földeken és a kiskertekben
egyaránt pirosra érett az illatos gyümölcs. a szövetkezetek megyei
értékesítő központja szerdán mintegy 150 mázsát vásárolt fel,
illetve szállított pest-, komárom-, somogy- veszprém-, zala-,
és nógrád megyébe.

Többször is tartottak termésbecslést a szakemberek az ültet-
vényeken. az eddigi megállapítások szerint a korai őszibarackot
helyenkint jégverések károsították és nagyerejű szélviharok ritki-
tották. a kereskedelmi szempontból értékesebb későbbi érésűek hozá-
mát még számottevően befolyásolja az elkövetkező hetek időjárásá-
nak alakulása. kizárólag a közép- és kései érésű fajták gyümölcsei-
ből szoktak exportálni, ezek kiválóan alkalmasak konzervipari fel-
dolgozásra, befőzésre is. a szövetkezetek csongrád megyei értéke-
sítő központja előreláthatóan 800 vagon őszibarackot forgalmaz az
új idényben./mti/

--

felhasználható 14 óra után!

bb.31. vaszy viktor köszöntése

vid/kz/ra cz

1975. június 18.

papp gyula, a szegedi tanács elnöke szerdán fogadta vaszy
viktort, a szegedi nemzeti színház és a városi szimfonikus ze-
nekar zenei igazgatóját. a nyugatomba vonuló neves karmester-
nek köszönetet mondott több mint két évtizedes szegedi tevékeny-
ségéért, amellyel hozzájárult a város zenei életének fellen-
dítéséhez. ez alkalommal átadta vaszy viktornak a város emlék-
plakettjét és a városi tanács alkotói díját./mti/

--

13.35/ra

-20

Tóth

bb.30. összekötő kapocs a mezőgazdaság és az ipar között
- mezőgazdasági kemizálási **ankét** **keszthelyen**

vid/kz/ra cz

1975. június 18.

Szerdán a Keszthelyi művelődési házban megnyílt a mezőgazda-
ság kemizálási ankét, a nehézvegyipari kutató intézet mezőgazda-
sági kemizálási szolgálatának hagyományos országos fóruma. az an-
kétön azokat a széleskörű tapasztalatokat ismertetik, amelyet a ke-
mizálási szolgálat összegezett, s válaszolják a további feladatokat
a háromnapos tanácskozást dr. belák sándor, a Keszthelyi agrártu-
dományi egyetem rektora nyitotta meg, majd láng géza akadémikus és
poros tamás, a budapesti vegyi művek igazgatója tartott előadást.
elsődlegesen az egyre inkább tért hódító iparszerű természé-
si rendszerek kemizálási problémáiról, ezek speciális műtrágya és
növényvédőszer igényeiről szölkak.

a tanácskozás csütörtökön és pénteken három szekcióban folyta-
tódik. a szakemberek megbeszélnek a műtrágyázás, a növényvédelem
aktuális kérdéseit és foglalkoznak a kertészetben használatos
műanyagokkal is.

a tanácskozás első napján nyílt meg Keszthelyen az a kiállí-
tás is, amelyen 25 vállalat mutatja be legújabb termékeit, növény-
védőszereket, műtrágyákat és mezőgazdaságban használatos műanya-
gokat.

x x x

öt évvel ezelőtt - 1970-ben - az országos műszaki fejlesztési
bizottság és a nehézipari minisztérium anyagi támogatásával jött
létre a mezőgazdasági kemizálási szolgálat - a nehézvegyipari ku-
tató intézet kereteiben - azzal a céllal, hogy összekötő kapcsot
képezzen az ipar és a mezőgazdaság között. kipróbálja, bemu-
tassa és terjessze a legújabb ipari termékeket, ugyanakkor közve-
títsen is a népgazdaság e két ága között. felhívja az ipar figyel-
mét a mezőgazdaság újabb igényeire és tájékoztatást adjon az ipari
lehetőségekről is. az első öt évben - amellett, hogy megalapozták,
kiépítették ezt a szervezetet - máris figyelemre méltó eredménnye-
ket értek el, számos új műtrágya, így például a mikramid, vagy pe-
retrix és több új növényvédőszer elterjedését segítették. husz
hektáros kísérleti telepükön a szántóföldi kísérleti táblák mellett
fólia kertészetet és házikerteket is létesítettek. 15 ipari
üzemmel teremtettek szerződéses kapcsolatot és ezek a nagyvállalatok
rendszeresen küldik termékeiket kipróbálásra, összehasonlításra.
a kemizálási szolgálat kísérleti telepe nagyüzemi kipróbálásra
nem alkalmas, éppen ezért 60 mezőgazdasági üzemmel kötöttek szer-
ződést az egyes újdonságok nagy táblákon történő kísérleti alkal-
mazására./mti/

--

13.45/

-21-

Tóth

bb.32. felhőszakadás szolnok megyében

vid/kz/ra cz

1975. június 18.

Szerdán a korareggeli órákban hatalmas felhőszakadással esőzések zúdultak szolnokra. A sűrű ködben, ismétlődő periódusokban, rövid idő alatt legalább ötven, hatvan milliméter csapadék hullott le. Az özvízszzerű esőzés megbénította az építők munkáját, gátolta a közlekedést, a gépjárművek kivilágított lámpákkal, csak lépésben haladtak. A belváros több utcájában szélesen hömpölygött a víz, kisebb „tenger”, keletkezett az épülő autóbusszpályaudvar munkaterületén, megteltek vízzel a munkagödrök.

Míg szolnok belvárosában itéletidő volt, addig a város határában lévő alcsiszigeti meteorológiai állomás csupán 0,2 milliméter csapadékot mért. Nagy eszésekkel érkezett jelzés viszont törökszentmiklós-surján vonalából. A sávokban lezúdult csapadék komoly károkat okozott a gabonaföldeken, földre tiporta a szépen fejlődő, sárguló kalászatokat. /mti/

--

bb.33. magyar vöröskereszt küldöttség utazott várnába

k/mm/szö/ra cz

1975. június 18.

Hantos Jánosnak, a magyar vöröskereszt főtitkárának vezetésével háromtagú küldöttség utazott várnába a VI. nemzetközi vöröskeresztes és egészségügyi filmfesztiválra. A fesztiválon bemutatják azokat a legjobb vöröskeresztes és egészségügyi filmeket, amelyek a nemzetközi intézmények valamint a nemzetközi vöröskereszt, a vörös félhold, a vörös oroszán és nap társaságok, továbbá a filmproduktív társaságok és televíziós stúdiók 1970-től bemutattak. /mti/

--

bb.35. halálos balesetek

zsu/ra cz

1975. június 18.

Bácsbokod községben, Ludel László 19 éves traktoros, Csávolyi Lakos motorkerékpárjával - amelyet jogosítvány nélkül vezetett - gyorsajtás közben utszéli vezetékirtó oszlopnak ütközött. A baleset következtében életveszélyesen megsérült motorkerékpárvezetőt és utasát Werner Edit 16 éves segédmunkás, helyi lakost kórházba szállították, ahol az orvosok már nem tudtak segíteni rajtuk.

Szeged és Mórahalom között Sági János 25 éves adminisztrátor, szegedi lakos motorkerékpárral, amelyet engedély és jogosítvány nélkül vezetett, áttért a bal oldalra, utmenti villanyoszlopnak ütközött és a helyszínen meghalt. /mti/

--

13.55/ra

-22-

Tó 1450

bb.34. elkészült a tokaj-tiszaföldvári főcsatorna

vid/kz/ra cz

1975. június 18.

Borsod megye negyedik ötéves tervének egyik legjelentősebb vízügyi beruházásaként elkészült a tokaj-hegyaljai borvidék és a taktaköz öntözésére szolgáló új főcsatorna. A husz kilométeres új csatorna a tojai tiszaparttól tiszaföldvárig húzódik, s ott csatlakozik a takta patakhoz. A vízszintjét szabályozó műtárgyakat automatikus vezérléssel irányítják s a tokajban lévő központi „vezérlőteremből”, így adagolják a kért öntöző vizet.

A főcsatornából - tiszaluc és taktaharkány térségében - már az idén hétszáz hektárt öntöznek a csatlakozó tarcali öntözőfürtből pedig a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát mintegy kétszáz hektár ültetvénye kaphat mesterséges csapadékot. Később 1977-re - a csatornából öntözhető terület háromezeröttszáz hektárra növelik, s ebből ezeregyszáz hektár nagyüzemi szőlőültetvény lesz. /mti/

etj

--

bb.28. kádár János találkozott v.i. dolgihhal

k/szö/ra cz

1975. június 18.

Kádár János, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára szerdán a kb székházában találkozott v.i. dolgihhal, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának titkárával, aki szabadságának egy részét tölti hazánkban. A szovjet vendéget fogadta és szívélyes baráti légkörű megbeszélést folytatott vele Németh Károly, az mssmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára. Jelen volt Szürös Mátyás, a központi bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője, és v.j. Pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

--

14.00/ra

-23-

Tó 1450

bb.36. oktatáspolitikai kérdésekről tárgyalt a pest megyei tanács vb

s/kz/ra cz

1975. június 18.

szerdán megtartott ülésén a pest megyei tanács végrehajtó bizottsága megtárgyalta az oktatási minisztérium pest megyében végzett általános felügyeleti vizsgálatának főbb tapasztalatait. az ülésen résztvett és felszólalt dr. polinszky károly oktatási miniszter is, a vizsgálat és a vb ülésének célja az volt, hogy számvetést készítsen, hogyan valósultak meg az általános oktatáspolitikai célkitűzések az elmúlt évek során pest megyében. ezzel összefüggésben különösen örvendetesnek ítélték az ülésen azt, hogy a megyében a iv.ötéves tervre előirányzott óvodai helyfejlesztést négyszeresen és az általános iskolai tanteremfejlesztést pedig várhatóan kétszeresen túlteljesítik. javult a megyében a taneszköz-ellátottság és az oktatási igazgatás színvonala is. megállapította a vizsgálat, hogy az elmúlt öt évben a megye közoktatása, majd minden fontos mutatóban /tartalmi kérdések, személyi és tárgyi feltételek, tanügyi apparátus fejlődése, stb./ lényeges fejlődést ért el. a vb ülésén az oktatási minisztérium javaslatot tett a pedagógus ellátottság színvonalának emelésére, sürgette a tankötelezettségi törvény maradéktalan végrehajtását és a felnőtt oktatás kiterjesztését. /mti/

-.-

bb.37. délszláv nemzetiségi tanácskozás baján

vid/kz/ra cz

1975. június 18.

szerdán baján tartotta ülését a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének titkársága. a tanácskozáson, amelyre az illetékes országos, megyei és helyi szervek képviselőit is meghívták, a baján élő délszlávok oktatási, közművelődési helyzetét vitatták meg. szó esett az utóbbi évek fejlődéséről, s a még megoldásra váró problémákról is.

a bajai tanítóképző intézetben, ahol 9 éve van nemzetiségi tanítóképzés, a most zárult tanévben nyolc délszláv anyanyelvű fiatal tanult a három évfolyamon. a iii. béla gimnáziumban szakköri formában tanítják a szerb-horvát nyelvet. a város két általános iskolájában az elmúlt tanévben már csaknem kétszáz kisdiák tanulta a délszláv nyelvet. a „dózsa györgy”, általános iskola jó kapcsolatot tart a jugoszláviai zombor testvériség-egység elemi iskolájával. a pedagógusok évente egyszer cserelátogatáson vesznek részt. az iskolák tanulói pedig már kétszer üdültek az adriai tengerparton, illetve a balatonnál.

/folyt.köv./

14.15/ra

161450

-24-

bb.37. /délszláv ... folyt./ra

a baján létesült központi délszláv nemzetiségi könyvtár ellátója olvasnivalóval bács-kiskun, békés és csongrád megyék településeit. sikeresen működnek a bajai délszláv ifjusági és felnőtt népiegyüttesek. baja és zombor tiz éve tartó testvérvárosi kapcsolata, a két város vezető szerveinek, üzemeinek, intézményeinek együttműködése ugyancsak jól szolgálja a délszláv kulturális élet fejlődését.

az anyanyelvi kultúra ápolására mint az ülésen hangoztatták, még további lehetőségek vannak. a tanácskozáson javasolták például azt, hogy a délszláv közművelődési szakemberek, illetve a szerb-horvát nyelvű pedagógusok hiányának pótlását az illetékes tanácsi szervek ösztöndíj alapításával is segítsék elő. /mti/

-.-

bb.38. megkezdte munkáját a szocialista országok népfront-mozgalmainak és szervezeteinek budapesti tanácskozása

t/mir/tm/szö/ra cz

1975. június 18.

szerdán a magyar tudományos akadémián megkezdte munkáját a szocialista országok népfrontmozgalmainak és szervezeteinek második nemzetközi tanácskozása. a háromnapos rendezvényt - amelyen tiz ország népfront-szervezeteinek képviselői a népfront-mozgalmaknak a szocialista demokrácia fejlesztésében betöltött szerepéről és feladatairól, valamint a testvér-szervezeteknek külföldi propaganda-munkában szerzett tapasztalatairól folytattak eszmecsere - dr. molnár béla, a hmf ot elnökségének tagja, az országos tanács titkára nyitotta meg. ezit követően sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hmf ot főtitkára köszöntötte a konferencia résztvevőit, közöttük lalju gancsevet, a bolgár hazafias front titkárát, miroszlav vacikot, a csehszlovák nemzeti front elnökségének tagját, a szervezet alelnökét, felipe velascot, a kubai testvérszervezet, a cdr országos titkárságának tagját, edward milczareket, a lengyel nemzeti front országos titkárát, ragcsaagijn delgert, a mongol béke és barátság társaságok alelnökét, klaus lenket, az ndk nemzeti tanácsa országos elnökségének és titkárságának tagját, corneliu manescut, a román kommunista párt központi bizottságának tagját, a román szocialista egységfront alelnökét, cs. i. alekszandrovicsot, a szovjet baráti társaságok szövetségének osztályvezetőjét, valamint nguyen manh camot, a vdk hazafias frontjának megfigyelőjét, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetét - a testvérszervezetek küldöttségeinek vezetőit. /folyt.köv.

14.35/ra

-25-

1530

bb.38. / megkezdte ... folyt./ra

a tanácskozás első napján dr.szentistványi gyuláné, az mszmp kb tagja, a hmf ot titkára tartott előadást. a tanácskozás egyik fő témájáról, a népfrontmozgalomnak a szocialista demokrácia fejlesztésében betöltött szerepéről és feladatairól, amelyet egésznapos vita követett.

/mti/

-.-

bb.39. vietnami békemozgalmi küldöttség heves megyében

vid/fm/ra cz

1975. június 18.

a vietnami demokratikus köztársaság békevédelmi bizottságának küldöttsége - amely a béke és barátság hónapja alkalmából az országos béketanács meghívására tartózkodik hazánkban - kedden és szerdán heves megyében tett látogatást. a küldöttséget elkísérte dr.réczey lászló, az országos béketanács alelnöke. a vendégeket egerben póti jeno, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára köszöntötte, majd ismertette a békemozgalom heves megyei eredményeit. a vietnami vendégek fogadásán jelen volt virág károly, a heves megyei pártbizottság titkára is.

a vdk békemozgalmi delegációjának tagjai kedden eger nevezetességeivel ismerkedtek. ellátogattak a ho si minh tanárképző főiskolára is, ahol több ösztöndíjas vietnami diák tanul. egerszóláton a béke termelőszövetkezet gazdaságát tekintették meg.

a vietnami vendégek szerdai programja ismét a megyeszékhelyen folytatódott. délelőtt az agraria butorgyárba látogattak, majd az egrri várat, s a város új lakótelepeit tekintették meg, délután pedig felkeresték a szilvászvárad állami gazdaságot./mti/

-.-

14.40/ra

-26-

1535

bb 40. ülést tartott a termelőszövetkezetek országos tanácsa

t jf/zsu/ny ie -cz

1975 június 18

a termelőszövetkezetek országos tanácsa szerdai ülésén megtárgyalta az mszmp xi. kongresszusa határozataiból adódó szövetkezeti feladatokat. az ülésen résztvett dr. soós gábor mezőgazdasági-és élelmezésügyi államtitkár, szlamenitzki istván, az mszmp kb osztályvezetőhelyettese és dr.villányi miklós pénzügyminiszterhelyettes.

szabó istván, a tot elnöke tartott előadást. rámutatott: a tsz- tagság meglegegedéssel fogadta a kongresszusnak a mezőgazdasági termelőszövetkezeti mozgalommal kapcsolatos állásfoglalását. arra van szükség, hogy a gazdaságok a lehetőségeket minél hatékonyabban használják ki a határozatokból adódó feladatok megvalósítására.

a tot ülése a tsz-ek kiemelt feladatainak megvalósítására ajánlást fogadott el. a tanács a többi között javasolja, hogy a közös gazdaságok a tulajdonviszonyok fejlesztése, a szövetkezeti tulajdon védelme érdekében vizsgálják meg a földtulajdon és földhasználat gyakorlati kérdéseit, földnyilvántartásaik állapotát, és a tennivalók meghatározására a tsz-ek vezetőségei még idén hozzanak megfelelő határozatot: a szövetkezetek vezetőségei fordítsanak nagyobb figyelmet a szövetkezeti tulajdon védelmére, például a rendészeti, mezőőri és tűzvédelmi területeken.

javasolja a tot, hogy a demokratikus működés, az önkormányzati szervek tevékenységének fokozására a gazdaságok vizsgálják felül belső szabályzatukat. biztosítsák az állandó bizottságokban a fizikai dolgozók, a nők és fiatalok arányos részvételét, növeljék hatáskörüket, és tegyék lehetővé a bizottságok elnökeinek, valamint tagjainak folyamatos továbbképzését. összegezni kell az ellenőrzés továbbfejlesztésére kiadott párt-és állami határozatok, valamint az idevonatkozó tot ajánlás végrehajtásának tapasztalatait, gondoskodni kell a fogyatékoságok megszüntetéséről. javítani kell a szövetkezeti tagok tájékoztatását, - a helyi sajátosságok figyelembevételével - mert a tagság csak megfelelő információk birtokában hozhat megalapozott döntéseket.

a tanács felhívja a figyelmet arra, hogy a tsz-ek a gazdálkodás területén az eddigieknél tudatosabban és rugalmasabban alkalmazkodjanak a társadalmi érdekeket kifejező közgazdasági szabályozókhoz és jogszabályokhoz.

/folyt köv/
15.15/y

-27-

1540

bb 40. / ülést tartott ...folyt/ny

munkájuknál - a csoport-és egyéni érdekeket is figyelembevéve - a társadalmi érdekeket tekintésük irányadóknak. középtávu tervükben a reális lehetőségek figyelembevételével rögzítsék a fejlesztés arányait, irányát és mértékét.

fontos az is, hogy a beruházási döntéseket alaposan előkészítsék. gondoskodni kell az alacsonyabb beruházási és üzemeltetési költségekkel járó fejlesztési változatok, rekonstrukciós lehetőségek feltárásáról és megvalósításáról. elősegíti a termelés fejlesztését, ha egy-egy szövetség területén működő tsz-ek és más gazdálkodó szervezetek fejlesztési célkitűzéseiket az eddiginél jobban összehangolják. a tsz-ek a területi koncentráció során törekedjenek olyan üzemméret kialakítására, amelyben a meglévő kapacitásokat jól lehet hasznosítani, de lehetőség nyílik az új módszerek bevezetésére is. tartózkodni kell ellenben a vezetési, műszaki és pénzügyi lehetőségekkel nem számoló, megalapozatlan fejlesztéstől.

az ajánlás foglalkozik az egyesült termelőszövetkezetek munkájával., fejlesztési lehetőségeivel, valamint a mezőgazdasági ágazatok szakmai temnivalóival - összefüggésben a lakossági ellátás javításával. az ajánlás kitér az elsősorban a mezőgazdasági termeléshez kapcsolódó élelmiszeripari és a lakosság - főleg a falusi lakosság - igényeit kielégítő szolgáltató tevékenységre, valamint a gépesítéssel, a szállítással és az áruforgalmazással kapcsolatos temnivalókra.

az ajánlás felhívja a figyelmet az elosztás szocialista elvének következetes érvényesítésére. arra van szükség, hogy a tsz-ek munkadíjazási rendszerében a végzett munka mennyisége, minősége és a munkavégzés körülményei fokozottabban érvényesüljenek. a gazdaságoknak mellőzni kell a társadalmilag indokolatlanul magasszintű, tartós jövedelemforrásokkal alá nem támasztott juttatásokat.

az elnökség javasolja, hogy a gazdaságokban még inkább szélesítsék ki a szocialista munkaversenyt. az eddiginél is jobban gondoskodjanak a tagok szakmai és kulturális neveléséről, valamint a tanácsai szervekkel, a szakszervezetekkel és a társadalmi szervezetekkel való együttműködés elmélyítéséről. /mti/

--

15.20/ny

-28-

15⁵⁰

bb 42. a cigánylakosság helyzetéről tárgyalt a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid.-fm gi -cz

1975. június 18.

a cigánylakosság életkörülményeinek alakulásáról tárgyalt szerdai ülésén a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága. a testület megállapította, hogy az elmúlt tíz év alatt több vonatkozásban javulás mutatkozott, de a zsufolt telepek felszámolása lassan haladt, és az iskolázottság, az egészségügyi viszonyok is kevés fejlődést mutatnak.

fejér megyében több mint ötezer a cigánylakosok száma, akik nagyrészt a sárbogárdi és a bicskei járásban élnek, ahol a lakossági részarányuk meghaladja a 3 százalékot. eredményesnek mondható a cigánylakosság letelepítése és állandó munkához juttatása.

fejér megyében a munkaképes korú cigánylakosság 70 százaléka aktív kereső és ezen belül a nők 51 százaléka vállal állandó munkát. a szép eredményt azonban lerontja, hogy a cigánylakosság nagy többsége szakképzetlen, nehéz fizikai munkát csak kevesen vállalnak. a 35-40 év körüliek jelentős százaléka munkaképtelen. a kedvező foglalkoztatási arány ellenére száz keresőre még mindig 180 eltartott jut.

a cigánylakta, zsufolt telepek felszámolása érdekében elsősorban kedvezményes állami kölcsönrel támogatott lakóház-építéssel és új állami bérlakások felhasználásával az utóbbi két ötéves terv ideje alatt felére csökkentették fejér megyében a szociális követelményeknek nem-megfelelő építmények számát, de még mindig 56 telep található a megyében, ahol 458 építményben 838 cigánycsalád lakik. a kedvezőtlen lakáskörülmények gátolják az egészségügyi ellátás fejlődését, és az iskolázottság, a kulturálódás színvonalát is károsan befolyásolják.

a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága határozatot hozott a cigánylakosság életkörülményeinek további javítására. a határozatok között szerepel a szociális követelményeknek nem-megfelelő telepek felszámolásának meggyorsítása, a tankötelezettség következetesebb ellenőrzése, az egészség-nevelő, felvilágosító munka fokozása. a végrehajtó bizottság jóváhagyta, hogy a gyermekintézményekben - bölcsődékben, óvodákban és napközi otthonokban - a cigánygyermek minden szükséges esetben kapjanak helyet, ezzel is elősegítve a cigánylakosság, főként a nők munkavállalását. /mti/

--

15,30/gi

- 29 -

16¹⁰

bb 41. vörösmarty-émlékkiállítás szekszárdon

vid.-fm gi -cz

1975. június 18.

a vörösmarty-émlékév - a költő születésének 175. és halálának 120. évfordulója - alkalmából szerdán kiállítás nyílt szekszárdon. a tit megyei klubjának - vadóc kálmán megyei könyvtárigazgatónak, a tit megyei irodalmi szakosztálya elnökének bevezetőjét követően - dr. szilágyi miklós megyei muzeumi igazgató nyitotta meg a kiállítást, amelynek anyagát vörösmarty mihály tolna megyéhez fűződő kapcsolatát szemlélteti. többek között kiállították a bonyhád borszönyi kuria antik butordarabjait, s a költő ifjúkori szerelmét, perczel etelkát ábrázoló olajfestményt is. /mti/

-.-

bb 43. a szovjet-magyar baráti társaság

/s gi hgy

1975. június 18.

meghívására szerdán négytagú mszbt delegáció utazott a szovjetunióba, jóvánovics miklós, az élet- és irodalom főszerkesztőjének, az mszbt országos elnöksége tagjának vezetésével. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. tasnádi emil, az mszbt alelnöke, az országos találmányi hivatal elnöke bucsúztatta. /mti/

-.-

a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb 28. számú hírünket /kádár jános találkozott dolgihhal/ visszavonjuk és helyette az alábbi szöveget adjuk:

bb 28. kádár jános találkozott v.i. dolgihhal

k szö/ny -cz hgy

1975 június 18.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára szerdán a kb székházában találkozott és szívélyes baráti légkörű megbeszélést folytatott v.i. dolgihhal, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának titkárával, aki szabadságának egy részét tölti hazánkban. a szovjet vendéget fogadta németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára. jelen volt szürös mátyás, a központi bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője, és v.j. pavlov a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

16.10/ny

-30-

16²⁰
0

bb 44. huszonöt éves a magyar-szovjet határvízi együttműködés - jubileumi ünnepség az ovh-ban

sb/tm/ny ie hgy

1975 június 18

szerdán az országos vízügyi hivatalban ünnepi megemlékezést tartottak a magyar-szovjet határvízi egyezmény megkötésének 25. évfordulója alkalmából. az ünnepségen részt vett k.sz. hilobocsenko, az ukrán szszk meliorációs és vízgazdálkodási miniszter-helyettese, a határvízi együttműködési bizottság szovjet tagozatának vezetője.

a jubileumot méltató beszédében dégen imre államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke megállapította, hogy a magyar és a szovjet vízügyi szervek közötti együttműködés a vízgazdálkodás valamennyi fontos területére kiterjed. a közös érdekű vízepítési munkák végrehajtása, az árvízvédelem, a belvizmentesítés, a határvizek minőségének védelme, a vízkészletekkel való gazdálkodás, a vízmérlegek kidolgozása, a hidrometeorológiai adatcsere, a távlati tervek egyeztetése és a műszaki-tudományos tapasztalatok cseréje egyaránt fontos tényezői az együttműködésnek.

az együttműködés kimagasló példája volt az 1970. évi tiszai árvíz elleni védekezés, a magyar és a szovjet vízügyi szervek, a határmenti párt-és tanácsi szervek segítőkész összefogása. az 1950-1970 közötti időszak és az 1970 évi tiszavölgyi árvíz elleni védekezés tapasztalatai indokoltá tették a magyar-szovjet határvízi együttműködés kiszélesítését. a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság ix. ülészakának határozata alapján a magyar és a szovjet vízügyi szervek műszaki-gazdasági tanulmányterveket dolgoztak ki, amelyekben az árvízvédelmi művek fejlesztésében, a tiszai felső szakaszán a lefolyási viszonyok szabályozásában, tározók építésében, a vizek közös hasznosításában, az előrejelző szolgálat tökéletesítésében célszerű együttműködési kiszélesítésének lehetőségeit vizsgálták.

az ünnepi ülésen k.sz. hilobocsenko és breinich miklós, az ovh elnökhelyettese, a határvízi együttműködési bizottság szovjet és magyar tagozatának vezetői adtak tájékoztatást a negyedszázados kapcsolatok eredményeiről.

x x x

dr. szekér gyula a minisztertanács elnökhelyettese szerdán fogadta k.sz. hilobocsenkot. jelen volt dégen imre államtitkár, az ovh elnöke és breinich miklós, az ovh elnökhelyettese. ott volt v.j. pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete is. /mti/

16.23/ny

-31-

16⁴⁰
0

bb 45. postás dolgozók kitüntetése

s/ny ie hgy

1975 június 18

szerdán a postavezérigazgatóságon horn dezső miniszterhelyettes a posta vezérigazgatója ünnepélyes keretek között 37 nyugdíjba vonult postás dolgozónak kitüntetésekét adott át. heten munka érdemrendet kaptak, 15-en a posta kiváló dolgozója címet érdemelték ki, 15-en pedig miniszteri dicséretben részesültek. /mti/

--

bb 46. új gyártelep szekszárdon

vid/fm/ny hgy

1975 június 18

szerdán megkezdődött a rákospalotai bőr-és műanyagfeldolgozó vállalat szekszárdi új gyárépületének műszaki átadása. a tavaly tavasszal kezdett építkezést a pártkongresszus tiszteletére felajánlott munkaversenyben határidő előtt tető alá hozták a tolna megyei tanács építő-és szerelőipari vállalat szocialista brigádjai. teljesen új gyárat építettek szekszárdnak a keselyüsi úton kialakított gyárnegyedében. az új épületek műszaki átadása június végéig tart, s az új gyártelep üzembehelyezése december elejére várható. /mti/

--

bb 47. romániai költők debrecenben

vid/fm/ny hgy

1975 június 18

Létay Lajos költő, a kolozsvári „Utunk” főszerkesztője és Aurel Rau költő és műfordító, a Steaua című román irodalmi-művészeti folyóirat főszerkesztője - akik a forrás című folyóirat vendégként tartózkodnak hazánkban - szerdán debrecenbe látogattak. az írószövetség debreceni tagjaival és az alföld című folyóirat szerkesztő bizottságának tagjaival baráti beszélgetést folytattak a két ország irodalmáról. /mti/

--

bb 48. bolgár miniszterhelyettes budapesten

s/ny ie hgy

1975 június 18

szerdán budapestre érkezett p. Kiszov, bolgár elektronikai és elektrotechnikai miniszterhelyettes. dr. Heiczman János kohó-és gépipari miniszterhelyetttessel tárgyal a két ország közötti szakosítás és kooperáció bővítéséről, elsősorban a számítástechnikában és a gyógyászati technikában. /mti/

--

16.35/ny

-32-

16⁵⁰

á szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 34. sz. hírünk címe helyesen:

elkészült a tokaj-taktaföldvári főcsatorna

x x x

az 1. bek. 3. sorától a szöveg helyesen:

a 20 kilométeres öntözőrendszer a tokaji tiszaparttól

taktaföldvárig húzódik. ...

/mti/

--

bb 49. dr. Petri Gábor, a szegedi orvostudományi egyetem rektorának beiktatása

vid.-fm gi hgy

1975. június 18.

június 1-i hatállyal dr. Petri Gábor egyetemi tanárt, a szegedi 1. számú sebészeti klinika igazgatóját nevezték ki a szegedi orvostudományi egyetem rektorának. dr. Petri Pál professzort az egyetem tanácsának szerdai rendkívüli ülésén dr. Schultheisz Emil egészségügyi miniszter iktatta be új tisztségébe. a szegedi akadémiai bizottság székházában rendezett ünnepségen jelen volt dr. Komócsin Mihály, a Csongrád megyei pártbizottság első titkára és dr. Perjési László, a Csongrád megyei tanács elnöke. /mti/

--

bb 51. Lévai András

/gg gi hgy

1975. június 18.

akadémiai rendes tag „a magenergia-hasznosítás néhány időszerű kérdése”, címmel szerdán megtartott székfoglaló előadását a magyar tudományos akadémián. /mti/

--

bb.52. Szabó Imre

/gg gi hgy

1975. június 18.

akadémikus tudományos munkássága elismerésül, valamint Jugoszlávia és Magyarország tudományos kapcsolatainak erősítése terén kifejtett tevékenységéért külső tagjává választotta a szerb tudományos és művészeti akadémia. /mti/

--

17,35/gi

- 33 -

18²⁰

embargó 19 óráig!

bb 50. átadták a képviselők megbízólevelét

ny hgy

1975 június 18

a június 15-i szavazás során a 352 országgyűlési választókerületből 349-ben eldőlt, hogy a következő öt esztendőben kik lesznek az országgyűlés tagjai. a megválasztott 349 képviselőnek az országgyűlési választókerületi bizottságok ünnepélyesen átadták megbízólevelüket.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára szerdán délben angyalföldön, a xiii. kerületi tanács épületében vette át képviselői megbízólevelét egressi károlytól, a budapesti 38. számú országgyűlési választókerületi bizottság elnökétől.

losonczi pálnak, a népköztársaság elnöki tanácsa elnökének baracson pandur istván, a hazafias népfront járási bizottságának elnöke adta át képviselői megbízólevelét.

miskolcon székely tiber, borsod megye 5. választókerületi bizottságának elnöke nyújtotta át lázár györgynek, a minisztertanács elnökének képviselői mandátumát.

apró antalnak, az országgyűlés elnökének szegeden dr. nagy miklós csongrád megye 1. sz. választókerületi bizottságának elnöke adta át megbízólevelét.

kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke képviselői megbízólevelét debrecenben vette át szatmári sándortól, hajdu-bihar megye 4. választókerületi bizottságának elnökétől.

sarlós istvánnak, a hazafias népfront országos tanácsa főtitkárának a főváros vi. kerületében sasadi zoltán, a budapesti 15. választókerületi bizottság elnöke adta át mandátumát.

a győr-sopron megyei 1., a somogy megyei 11. és a szolnok megyei 10. számú országgyűlési választókerületben egyik jelölt sem kapta meg a választási törvényben előírt többséget. ezért ezeken a helyeken - az országos választási elnökség döntése alapján - június 29-én pótválasztást tartanak. ezt megelőzően jelölőgyűlésekre kerül sor, amelyeket a hazafias népfront helyi bizottságai szerveznek.

június 15-én, az országgyűlési képviselők választásával egyidőben 1673 választókerületben a helyi tanácstagok időközi választására is sor került. valamennyi tanácstag-jelöltet megválasztották.

a községi, a városi és a fővárosi kerületi választási elnökségek a megválasztott tanácstagoknak a megbízólevelüket kiadták./mti/

17.30/ny

v

18³⁰

bb 53. a magyar néphadsereg központi művészegyüttese leninvárosban

vid/fm/ny hgy

1975 június 18

„ tavaszköszöntő, „ címmel kétrészes színpadi játékot mutatott be szerdán leninvárosban, a derkovits gyula művelődési központban a magyar néphadsereg 130 tagu központi művészegyüttese. az előadást a két nagy leninvárosi beruházás, a tiszai hőerőmű és a tiszai kőolajfinomító vállalat építésén dolgozók tekintették meg./mti/

-. -

bb 54. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

mmé/ny hgy

1975 június 18

28. kádár jános és v.i. dolgih találkozója
29. szatymazi őszibarack
30. mezőgazdasági kemizálási ankét
31. vaszy viktor köszöntése
32. felhőszakadás
33. vöröskeresztes küldöttség
34. elkészült a tokaj-taktaföldvári főcsatorna
35. halálos baleset
36. a pest megyei tanács vb ülése
37. délszláv nemzetiségi tanácskozás
38. népfront-mozgalmak tanácskozása
39. vietnami békemozgalmi küldöttség
40. a tot ülése
41. vörösmarty emlékkiállítás
42. a fejér megyei tanács vb ülése
43. mszbt delegáció
44. 25 éves a magyar-szovjet határvízi együttműködés
45. postások kitüntetése
46. új gyártelep
47. romániai költők
48. bolgár miniszterhelyettes
49. rektor beiktatás
50. átadták a képviselők megbízólevelét
51. akadémiai székfoglaló előadás
52. szabó imre akadémikus megválasztása
53. néphadsereg központi művészegyüttese
54. hirjegyzék. /mti/

18.10/ny

-. -
-35-

- 18³⁰

bb 55. a szocialista országokban

/gg gi zs hgy

1975. június 18.

működő népfront-mozgalmak és szervezetek budapesti találkozásának résztvevőit a tanácskozáson jelenlevő szovjet delegáció szerdán este vendégül látta a szovjet kultúra és tudomány házában. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 38. sz. hírünk /megkezdte .../ 1. bek. 20-21. sorában a név helyesen:

i. a. c s e r k a s z o v, a szovjet baráti társaságok szövetségének osztályvezetője
/mti/

--

bb 56. időjárásjelentés

/gg gi hgy

1975. június 18.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán 19 órakor:

ujabb záporok, zivatarok

várható időjárás csütörtök estig: többnyire erősen felhős idő, sokfelé esővel, zivatarokkal. a dunántúlon élénk, időnként megerősödő északnyugati-északi, máshol általában mérsékelt, változó irányú szél. reggel párás levegő, egy-két helyen köd. az évszakhoz képest hűvös marad az idő.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 18-23 fok között, a dunántúlon néhány tartósan esős helyen 15 fok közelében. /mti/

--

19,05/gi

- 36 -

1980

bb 57. időjelző szolgálat - dió nagyságu jég, vizözön bénította meg a város üzemeinek munkáját

t v i s /gg gi hgy

1975. június 18.

endrész sándor, az mti szolgálati tudósítója jelent:

a szerda reggeli felhőszakadást követően ebéd után minden eddiginél nagyobb erejű jégeső és vihar tombolt szolgálaton, amely csaknem megbénította a város életét. a vizözönszerű esőzés kíséretében mintegy fél óráig dió nagyságu jég hullott. sok helyen megszakadt a telefon- és a távíró összeköttetés. víz alá kerültek az utcák, a lakóházak egy része, a pincék és két élelmiszerraktár is. délután 16 óráig több mint 100 segélykérés érkezett a tűzoltósághoz, ezért a ceglédi és a jászberényi tűzoltóságot is segítségül hívták. teljes apparátussal dolgoznak a víz- és csatornaművállalat munkásai is. elsősorban a megyei kórház és a tüdő-kórház, valamint az élelmiszerraktárak vízzel borított alagsorának a szivattyuzását kezdték meg. a veszély elkerülése végett áramtalanították a máv járműjavító üzemét, s ezért leállt a termelés. megbénult az élet a tiszai bútorgyártó vállalat gyáregységében is, és két óráig szünetelt a munka a papírgyár műhelyeiben. a város külterületi részén több lakóház összedőlt. az időjelző fennakadást okozott a vasúti közlekedésben is. a szolgálati máv állomás szajoli bejárájánál megcsuszott a vasúti töltés, emiatt késések várhatók a vonatközlekedésben. a rendező pályaudvaron leállt a vagonok gurítása. a város vezetősége gyorsan intézkedett, minden rendelkezésre álló erőt mozgósított a veszélyek elhárítására. a tanácsnál, valamint a víz- és csatornaművállalatnál és egyéb szerveknél éjjel is ügyeleti szolgálatot tartanak. /mti/

--

bb 58. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától

/gi hgy

1975. június 18.

55. népfront-mozgalmak képviselői
56. időjárás
57. időjelző szolgálat
58. hírojegyzék

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: konczi Antal
szerkesztette: halasi György

21,00?gi

- 37 -

2110